



COMISIA DE CONCURS

### TEMATICA SI BIBLIOGRAFIA

pentru concursul de încadrare a funcției de conducere aferente postului de  
**locțiitor comandant detașament I la Detașamentul 2 de Pompieri Brașov**

Nr crt	Tematica	Bibliografia
1.	<b>Statutul cadrelor militare;</b> Dispoziții generale; Îndatoririle și drepturile cadrelor militare; Acordarea gradelor și înaintarea cadrelor militare în gradele următoare; Trecerea în rezervă sau direct în retragere a cadrelor militare; Limitele de vârstă și stagiile minime în grad; Dispoziții finale și tranzitorii;	• <b>Legea nr. 80 din 11 iulie 1995 privind statutul cadrelor militare</b>
2.	<b>Apărarea împotriva incendiilor;</b> Dispoziții generale; Obligații privind apărarea împotriva incendiilor; exercitarea autorității de stat împotriva incendiilor; Serviciile de urgență voluntare și private; Răspunderea juridică; Dispoziții finale;	• <b>Legea nr. 307 din 12.07.2006 privind apărarea împotriva incendiilor, republicată</b>
3.	<b>Protecția civilă în România;</b> Dispoziții generale; Organizarea protecției civile; Drepturile și obligațiile cetățenilor; Atribuții și obligații privind protecția civilă; Pregătirea pentru protecția civilă; Protecția populației și a bunurilor materiale, limitarea și înlăturarea urmărilor situațiilor de protecție civilă; Asigurarea materială și financiară; Contravenții și sancțiuni;	• <b>Legea nr. 481 din 08.11.2004 privind protecția civilă, republicată</b>
4.	<b>Protecția informațiilor clasificate;</b> Dispoziții generale; Informații secrete de stat; Informații secrete de serviciu; Obligații, răspunderi și sancțiuni;	• <b>Legea nr. 182 din 12 aprilie 2002 privind protecția informațiilor clasificate</b>
5.	<b>Codul de etică și deontologie a personalului din Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și din structurile subordonate;</b> Dispoziții generale; Obiective; Principii generale; Reguli de conduită; Dispoziții finale;	• <b>O.M.A.I nr. 1489 din 3 noiembrie 2006 pentru aprobarea Codului de etică și deontologie a personalului din Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și din structurile subordonate</b>
6.	<b>Organizarea și funcționarea Inspectoratului General pentru Situații de Urgență;</b> Dispoziții generale. Atribuții. Organizare și funcționare. Personalul, drepturile și îndatoririle acestuia pentru îndeplinirea atribuțiilor specifice. Asigurarea materială. Dispoziții finale;	• <b>Hotărârea Guvernului României nr. 1490 din 9 septembrie 2004 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare și a organigramei Inspectoratului General pentru Situații de Urgență</b>
7.	<b>Serviciile de urgență profesionale;</b> Dispoziții generale; Principii de organizare și funcționare; Atribuții; Personalul inspectoratelor pentru situații de urgență și atribuțiile acestuia; Asigurarea materială; Dispoziții finale;	• <b>Hotărârea Guvernului României nr. 1492 din 9 septembrie 2004 privind principiile de organizare, funcționarea și atribuțiile serviciilor de urgență profesionale</b>
8.	<b>Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență;</b> Dispoziții generale. Organizarea Sistemului Național. Atribuțiile componentelor Sistemului Național. Asigurarea resurselor umane, materiale și financiare. Sancțiuni. Dispoziții finale și tranzitorii;	• <b>Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 21 din 15 aprilie 2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență</b>
9.	<b>Managementul tipurilor de risc;</b> Dispoziții generale; Autorități responsabile pe tipuri de risc; Domenii de acțiune; Comandantul acțiunii și comandantul intervenției; Repartizarea funcțiilor de sprijin; Dispoziții finale;	• <b>Hotărârea Guvernului României nr. 557 din 03.08.2016 privind managementul tipurilor de risc</b>
10.	<b>Criterii de performanță privind structura organizatorică și dotarea serviciilor profesionale pentru situații de urgență;</b> Criterii generale; Criterii operaționale. Cerințe privind dotarea;	• <b>O.M.A.I nr. 360 din 14.09.2004 pentru aprobarea Criteriilor de performanță privind structura organizatorică și dotarea serviciilor profesionale pentru situații de urgență, cu modificările și completările ulterioare</b>
11.	<b>Planificarea, pregătirea, organizarea, desfășurarea și conducerea acțiunilor de intervenție ale serviciilor de urgență profesionale;</b> Dispoziții generale. Planificarea, pregătirea,	• <b>O.M.A.I nr. 1134 din 13 ianuarie 2006 pentru aprobarea Regulamentului privind planificarea, pregătirea, organizarea, desfășurarea și</b>

	organizarea și desfășurarea intervenției. Documente de planificare, pregătire, organizare, conducere, raportare, evidență și analiză a acțiunilor de intervenție. Dispoziții finale	<i>conducerea acțiunilor de intervenție ale serviciilor de urgență profesionale</i>
12.	<b>Planul roșu de intervenție;</b> Instituțiile cu atribuții în domeniu și responsabilitățile acestora; Domeniul de aplicare; Activarea și declanșarea Planului roșu de intervenție; Comanda și controlul	• <b>Ordinul comun M.S./M.A.I. nr. 1168/203 din 2 septembrie 2010 pentru aprobarea structurii-cadru a Planului roșu de intervenție</b>
13.	<b>Intervenția serviciilor de urgență profesionale la incendii;</b> Generalități; Organizarea turei de serviciu; Echiparea și îndatoririle personalului destinat intervenției la incendii; Obligații privind sănătatea și securitatea în muncă; Utilizarea, întreținerea și depozitarea echipamentului special de protecție; Organizarea acțiunilor de intervenție; Operațiuni pentru desfășurarea intervenției la incendii	• <b>O.I.G. nr. 1413/IG din 29.07.2013 – Instrucțiuni privind intervenția serviciilor de urgență profesionale – Intervenție la incendii – ISU 01</b>
14.	<b>Intervenția serviciilor de urgență profesionale în acțiuni de căutare-salvare;</b> Generalități; Organizarea și desfășurarea intervenției; Tehnici de salvare; Salvarea persoanelor blocate în spații libere aflate sub dărâmături; Metode de salvare a victimelor la înălțimi; Evacuarea victimelor din zona de risc	• <b>O.I.G. nr. 1415/IG din 29.07.2013 – Instrucțiuni privind intervenția serviciilor de urgență profesionale în acțiuni de căutare-salvare – ISU 02</b>
15.	<b>Tehnica și tactica stingerii incendiilor;</b> Noțiuni despre incendiu; Dezvoltarea incendiului; Stingerea incendiilor la clădiri depozite de mărfuri și complexe comerciale, săli aglomerate, obiective din industria alimentară și industria prelucrării lemnului, la clădiri înalte și foarte înalte, vegetație uscată și păduri, la podurile și acoperișurile clădirilor; Tehnici și substanțe de stingere a incendiilor;	• <b>O.I.G. nr. 1416/IG din 29.07.2013 – Ghid privind tehnica și tactica stingerii incendiilor – ISU 04</b>
16.	<b>Concepția Generală privind planificarea, pregătirea, organizarea și desfășurarea acțiunilor de răspuns;</b> Dispoziții generale. Planificarea răspunsului. Pregătirea răspunsului. Organizarea misiunilor operative. Desfășurarea acțiunilor de intervenție. Concepția specifică de acțiune în situații de urgență. Coordonarea și conducerea misiunilor operative. Dispoziții finale. Anexe	• <b>O.I.G. nr. 4018/IG din 17.06.2022 pentru aprobarea Concepției Generale privind planificarea, pregătirea, organizarea și desfășurarea acțiunilor de răspuns</b>
17.	<b>Dispoziții tehnice de elaborare a documentelor de planificare, pregătire, organizare, conducere, desfășurare, evidență, analiză, raportare și evaluare a acțiunilor de intervenție ale serviciilor profesionale pentru situații de urgență;</b> Dispoziții generale. Documente pentru planificarea misiunilor operative. Documente pentru pregătirea intervenției. Documente pentru organizarea misiunilor operative. Documente pentru desfășurarea acțiunilor de intervenție. Documente pentru evidența, analiza, raportarea și evaluarea acțiunilor de intervenție. Dispoziții finale. Anexe	• <b>O.I.G. nr. 4019/IG din 17.06.2022 pentru aprobarea Dispozițiilor tehnice de elaborare a documentelor de planificare, pregătire, organizare, conducere, desfășurare, evidență, analiză, raportare și evaluare a acțiunilor de intervenție ale serviciilor profesionale pentru situații de urgență</b>
18.	Anexa la O.I.G. 4018/IG din 17.06.2022 pentru aprobarea Concepției Generale privind planificarea, pregătirea, organizarea și desfășurarea acțiunilor de răspuns; Anexa la O.I.G. nr. 4019/IG din 17.06.2022 pentru aprobarea Dispozițiilor Tehnice de elaborare a documentelor de planificare, pregătire, organizare, conducere, desfășurare, evidență, analiză, raportare și evaluare a acțiunilor de intervenție ale serviciilor profesionale pentru situații de urgență Anexa nr. 1 pentru modificarea și completarea Anexei nr. 22 (la Dispoziții tehnice) – Fișă SITAC – Situația tactică și ordinea comandantului acțiunii/intervenției/COS; Anexa nr. 2 pentru modificarea și completarea Anexei nr. 29 (la Dispoziții tehnice) – Evidența mijloacelor din PRM; Anexa nr. 3 pentru modificarea și completarea Anexei nr. 30 (la Dispoziții tehnice) – Culori și semne convenționale care se utilizează la elaborarea documentelor specific în POA;	• <b>OIG nr. 21/IG din 31.08.2023 privind modificarea și completarea O.I.G. 4018/IG din 17.06.2022 pentru aprobarea Concepției Generale privind planificarea, pregătirea, organizarea și desfășurarea acțiunilor de răspuns, respectiv modificarea și completarea O.I.G. nr. 4019/IG din 17.06.2022 pentru aprobarea Dispozițiilor Tehnice de elaborare a documentelor de planificare, pregătire, organizare, conducere, desfășurare, evidență, analiză, raportare și evaluare a acțiunilor de intervenție ale serviciilor profesionale pentru situații de urgență</b>
19.	<b>Cercetarea și stabilirea cauzelor probabile de incendiu;</b> Activitatea comisiei de cercetare și stabilire a cauzelor probabile de incendiu, raportul de constatare tehnico-științifică;	• <b>O.I.G. nr. 786/IG din 20.08.2010 pentru aprobarea Metodologiei de cercetare și stabilire a cauzelor probabile de incendiu</b>
20.	<b>Organizarea și executarea serviciului de permanență în Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și unitățile subordonate;</b> Principii generale; Planificarea, numirea, pregătirea și evidența personalului din serviciul de permanență; Organizarea, executarea și evidența serviciului de permanență; Dispoziții finale	• <b>O.I.G. nr. 13/IG din 29.07.2019 privind organizarea și executarea serviciului de permanență în Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și unitățile subordonate</b>

21.	<b>Paza și reglementarea accesului în unitățile și subunitățile din structura Inspectoratului General pentru Situații de Urgență;</b> Principii generale; organizarea și executarea serviciului de pază și reglementare a accesului; Dispoziții finale	• <b>O.I.G. nr. 1515/IG din 21.06.2018</b> privind paza și reglementarea accesului în unitățile și subunitățile din structura Inspectoratului General pentru Situații de Urgență
22.	<b>Organizarea și desfășurarea formării profesionale continue a personalului operativ din subunitățile de intervenție ale serviciilor de urgență profesioniste;</b> Planificarea programului de formare profesională a personalului operativ în subunități și poligoane de pregătire. Conducerea programului de formare profesională continuă în subunități și poligoane de pregătire. Evaluarea personalului operativ	• <b>OIG nr. 10/IG din 30.03.2023</b> privind organizarea și desfășurarea formării profesionale continue a personalului operativ din subunitățile de intervenție ale serviciilor de urgență profesioniste – ISU 06/2023
23.	<b>Activitatea de management resurse umane în unitățile militare ale Ministerului Afacerilor Interne;</b> Activitățile de analiză a postului și de întocmire a fișei postului; Exercițarea tutelei profesionale a cadrelor militare; Acordarea gradelor militare și înaintarea în gradul militar următor; Nașterea și modificarea raporturilor de serviciu, suspendarea din funcție și trecerea în rezervă a cadrelor militare; Aprecierea de serviciu a cadrelor militare; Condițiile în care cadrele militare din MAI pot desfășura și alte activități remunerate în afara programului de lucru	• <b>O.M.A.I. nr. 177 din 16 noiembrie 2016</b> privind activitatea de management resurse umane în unitățile militare ale Ministerului Afacerilor Interne

**NOTĂ:** Se studiază actele normative menționate în bibliografie, cu toate modificările și completările ulterioare în vigoare, la data publicării anunțului

## COMISIA DE CONCURS